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Вред наркотиков

О вреде наркотиков знают и взрослые, и подростки благодаря антирекламе в школе, в учебных заведениях, в СМИ. Но количество зависимых, особенно молодых людей, продолжает увеличиваться с каждым годом. Распространители ядовитых веществ говорят только об ощущении эйфории и восторга, которое длится всего несколько минут, и умалчивают о дальнейших последствиях. 

Особенность наркотиков заключается в том, что их негативное влияние проявляется не сразу, а потом, когда уже сформируется психическая или физическая зависимость. Человек это заметит, когда у него возникнет непреодолимое желание еще раз испытать чувство радости и восторга. Таким образом он попадает в порочный круг наркомании. 

Психотропные средства оказывают сильнейшее негативное действие на все внутренние органы. В первую очередь нарушается пищеварительная, дыхательная и сердечно-сосудистая системы. Наиболее заметными признаками являются: 

· нарушение питания - сильный голод сменяется волчьим аппетитом 

· постоянная диарея или запоры возникают из-за неполного переваривания пищи 

· повышенное артериальное давление появляется вследствие перегрузки сердца 

· сбой ритма сна — больной не может заснуть несколько дней подряд 

· неспособность к сексуальной жизни может привести в дальнейшем к импотенции у мужчин и к бесплодию у женщин. 

Вред наркотиков проявляется и на психическом уровне. Человек становится агрессивным, раздражительным, нервным. Он меняет круг своего общения, место работы, все чаще возникают конфликты с друзьями, родственниками. Единственной целью для него является достать еще одну дозу. С этими мыслями он пребывает все время либо в одиночестве, либо в компании других зависимых. 

Большинство больных заканчивают жизнь или самоубийством (60%), или от передозировки. Некоторые полагают, что существование в этом мире не имеет смысла, некоторые считают, что после смерти их ждет что-то светлое и прекрасное. Стремясь получить большего эффекта, больные увеличивают дозу и совсем не задумываются о последствиях. 

Следует отметить, что некоторые зависимые все же пытаются найти выход из сложной ситуации. Если человек вовремя осознает вред наркотиков, у него есть все шансы вернуться к нормальной жизни. Благодаря современной медицине и силе воли от этой болезни можно избавиться. На лечение уйдет много времени, терпения и выдержки, но при желании человек способен сделать правильный выбор с пользу здорового образа жизни. 

ПОДРОСТКУ О НАРКОТИКАХ 
Дорогие ребята! 
Нам угрожает беда. Эта беда — наркомания. Еще недавно вести о ней доходили до нас только из чужих стран. Теперь она пришла к нам и распространяется по законам эпидемии: один наркоман заражает за год пятерых. Наркомания — болезненное непреодолимое пристрастие к наркотическим средствам, вызывающим нарушение психики, галлюцинации, бред. Различия между наркоманией и токсикоманией с медицинской точки зрения нет: тяжелейшие расстройства психики, разрушение всех органов и систем человеческого организма, преждевременная смерть — вот последствия для здоровья в том и в другом случаях. Чаще всего употребление наркотических препаратов начинается в молодом возрасте, нередко к наркотикам и токсическим веществам приобщаются 10—12-летние дети. 

Основным мотивом, толкающим молодежь к наркотическому дурману, является любопытство и подражание, а иногда к употреблению наркотиков приучают и принуждают более опытные товарищи, которые затягивают новичков в свои сети, «угощая» дорогостоящим зельем. Среди молодежи нередко существует расхожее представление: если принять для пробы наркотик всего только один раз, в этом еще нет ничего ужасного. Однако это опасное заблуждение. Желание повторить испытанные ощущения одурманивания приводят к рабской зависимости от наркотика. Постепенно все имевшиеся ранее у подростка интересы и увлечения пропадают. Появляются слабость, бессонница, потеря аппетита, исхудание. 

Облик человека, постоянно принимающего наркотическое зелье, далек от привлекательности: гнилые зубы, преждевременное облысение, желтушно-серая кожа, лицо с ранними морщинами — типичный портрет наркомана. Прием наркотика обязательно приводит к изменению психики человека, что проявляется в грубости, равнодушии к окружающим, жестокости, трудности в общении. Поведение наркомана настолько зависит от этого ощущения сиюминутного удовольствия, что заставить его осмыслить грозящую опасность невозможно. Через определенное время наступает такой момент, когда наркотики нужны ему вовсе не для веселого настроения, а для поддержания относительно нормального самочувствия. Жизнь без них становится невозможной. Очень часто молодые люди сами готовят одурманивающие и наркотические вещества (кустарным способом) и вводят их всем членам «семьи» — так они называют свои группы. Нравы такой семьи бесчеловечны и жестоки! Тот из скатившихся вниз, кто воровать не может, становится подопытным «кроликом», на нем испытывают неизвестный препарат, не зная, каким будет его действие. Он принимает первым — либо погибает, либо выживает. Это страшно, но все же даром. Ведь несчастные больные люди, привыкшие к наркотикам, готовы отдать любые деньги за одну дозу. Мучительная зависимость от наркотика толкает человека на все — обман, воровство и даже убийство, лишь бы добыть наркотик. 

Среди наркоманов часто встречаются случаи одного из серьезнейших заболеваний нашего времени — СПИДа (синдрома приобретенного иммунодефицита), не поддающегося никакому лечению. Наркоманы губят не только себя и своих близких, но и будущее потомство, так как их дети рождаются с глубокими психическими и физическими уродствами. Те, кто употребляют наркотики, чаще всего умирают молодыми. Врачи редко сталкиваются с наркоманами-стариками, так как даже до среднего возраста эти люди не доживают. Связано это не только с истощением организма, который не в состоянии выдержать изнурительного взбадривания стимуляторами, но и с частыми попытками самоубийства, с передозировкой наркотика, с заражением крови грязным шприцем, с развитием целого ряда сопутствующих заболеваний. Юноши и девушки, помните! Сам факт одноразового приема наркотика или вдыхания летучих токсических веществ может стать причиной вашей гибели. Даже однократный прием наркотиков формирует тяжелейшее заболевание и увеличивает риск заражения неизлечимой болезнью (СПИДом). Никогда не пробуйте наркотические вещества. За минуты в дурмане — страшные последствия. 

О вреде наркотиков 

	Наркомания — это пристрастие к употреблению наркотиков, болезненное влечение, которое приводит к тяжелым нарушениям психических и физических функций организма. 

В современном обществе мало кто не знает о вреде наркотиков, но все же эти вещества по-прежнему привлекают людей, становясь губительными для многих. 

Наркомана характеризуют:

· бессонница и бледность; 

· застывшее, лишенное мимики лицо; 

· сухость слизистых оболочек; 

· постоянно заложенный нос; 

· дрожащие руки с исколотыми и воспаленными венами; 

· частая зевота и чихание; 

· необычайно широкие зрачки. 

Различают 3 вида химических веществ, которые вызывают зависимость:

1. стимуляторы (возбуждающие) — перветин («винт»), кофеин, никотин, амфетамин; 

2. психодизлептики (галлюциногены) — ЛСД; 

3. седатики (успокаивающие) — транквилизаторы (снотворные) и вещества из группы опиатов (морфий, героин). 

Наркотик — это яд, он медленно разрушает мозг человека, его психику, внутренние органы. Клей «Момент» или бензин превращают людей в умственно неполноценных всего за 3-4 месяца, конопля — за 3-4 года. Употребляющие морфин через 2-3 месяца утрачивают способность к деятельности, перестают ухаживать за собой, теряя человеческий облик. Люди, которые употребляют кокаин, живут не больше четырех лет. Они либо погибают от разрыва сердца, либо оттого, что их носовая перегородка утончается, что приводит к смертельному кровотечению. При употреблении ЛСД человек утрачивает способность ориентироваться в пространстве, у него возникает ощущение, что он умеет летать и, поверив в свои возможности, прыгает с последнего этажа. 

Все наркоманы долго не живут, вне зависимости от вида употребляемого наркотика. Они утрачивают инстинкт самосохранения, что приводит к том, что около 60% наркоманов, в течение первых двух лет после приобщения к наркотикам, предпринимают попытку к самоубийству. Многим из них это удается. 

	


