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«Выходи решать!» приходит в  МБОУ «СОШ п. Мяунджа»

Всероссийская физико-техническая контрольная “Выходи решать!”
 покажет, кто в России самый умный

МБОУ «СОШ п. Мяунджа» приглашает всех желающих принять участие во Всероссийской контрольной «Выходи решать!». Участники смогут проверить свои знания в точных науках, получат возможность выиграть подарки и получить сертификаты со своим результатом среди всех участников и, конечно, станут частью самой масштабной научно-популярной контрольной в России — “Выходи решать!”.

Контрольная начнется в субботу, 28 сентября, в 09.00 и продлится до 23.59 5 октября. Проходить она будет на технологической платформе VK для онлайн-соревнований, чемпионатов и олимпиад — All Сups. Рекомендуем всем участникам заранее зарегистрироваться на платформе, чтобы сразу приступить к решению задач на очной площадке.

Участникам Контрольной будет предложено проверить свои знания в области точных наук и решить задачи по пяти дисциплинам: математике, физике, информатике, астрономии и биологии. Уровень задач соответствует 8—9 классу школьной программы. Однако среди заданий есть и такие, которые потребуют смекалки.

В нашей школе будет организована очная площадка “Выходи решать!”. 
30 сентября мы ждём желающих проверить себя  с 12.00 до 18.00 , где вы сможете решить контрольную на компьютерах. (можно приносить свои ноутбуки, планшеты, телефоны)

В этот день на нашей очной площадке вас ждут выступления лучших учеников школы. Они расскажут о достижениях наших учеников, поделятся опытом участия в различных интеллектуальных мероприятиях.

Обратите внимание, что регистрация на сайте Контрольной обязательна.

Не упустите возможность посоревноваться и провести время в достойной компании! 
Берите одноклассников, друзей, коллег, регистрируйтесь и приходите!

25 лучших участников по каждому предмету получат свитшоты с фирменным принтом контрольной с доставкой в ближайшее к дому почтовое отделение, лучшие среди школьников смогут поступить в ЗФТШ МФТИ без экзаменов, а также среди призов электронные книги и промокоды на них. Но подарки — это хорошо, а получить удовольствие от решения — бесценно!

Ждем вас на очной площадке «Выходи решать!»
30 сентября 2024 года с 12.00 до  18.00
в Центре «Точка роста» МБОУ «СОШ п. Мяунджа»


Всероссийская физико-техническая контрольная «Выходи решать!» — просветительский проект, созданный в 2017 году и направленный на популяризацию науки и образования в России. Организаторы уверены, что интересные задачи помогут молодежи и взрослому поколению понять красоту и важность науки, а школьникам — выбрать будущую профессию.

В предыдущей контрольной в 2023 году приняли участие около 90 000 человек, в этом году организаторы ожидают более 100 000 участников.

Организаторы и партнеры Контрольной — Московский физико-технический институт (МФТИ), Физтех-Союз, VK Education, All Cups. Контрольная «Выходи решать!» в 2024 году реализуется при грантовой поддержке Движения Первых, а также при поддержке Фонда целевого капитала МФТИ и Фонда Горчакова.
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