Родители школьников могут принять участие в профориентационном проекте «Билет в будущее» и пройти специальный курс

Уже несколько лет школьники нашего региона активно участвуют во Всероссийском профориентационном проекте «Билет в будущее». Опытные педагоги помогают учащимся 6-11 классов глубже погрузиться в мир профессий и выявить их склонности к определённым направлениям. В рамках проекта проводятся увлекательные экскурсии на ведущие предприятия и мастер-классы, где дети могут познакомиться с особенностями различных специальностей.
Немаловажную роль в выборе будущей профессии играют родители. Их задача — помочь ребёнку максимально сориентироваться на рынке труда и образовательных услуг. В рамках проекта «Билет в будущее» разработан специальный курс «Родители в теме». Этот курс предоставляет уникальную возможность для родителей развить свои компетенции и глубже изучить мир профессий. Он содержит ответы на многие вопросы и полезные практики, которые помогут родителям оказать поддержку своим детям в процессе выбора профессии.
Курс состоит из пяти модулей в формате видеоуроков. В первом модуле родители узнают о многообразии профессий и современных путях построения карьеры. Второй модуль посвящён этапам профессионального самоопределения подростка и тому, как можно поддержать и помочь ему на этом пути. В третьем модуле родители подробно рассмотрят тренды и актуальную ситуацию на рынке труда. Они познакомятся с перспективными профессиями и отраслями экономики, а также с навыками, необходимыми работодателям сегодня. Кроме того, в этом модуле раскрываются инструменты для знакомства подростков с профессиями и даются рекомендации по тому, как правильно говорить с ребёнком о будущем.
Четвёртый модуль посвящён образовательному ландшафту и основным стратегиям построения образовательной траектории. В нём рассказывается, как изучать вузы и колледжи, как работать с агрегаторами информации и какими источниками стоит пользоваться, а также о том, как читать учебные планы и для чего это нужно. В заключительном модуле родители получат инструменты для формирования плана действий, которые помогут поддержать ребёнка в его самоопределении. Кроме того, в рамках курса предусмотрены семейные тесты, чек-листы и планировщики, которые помогут организовать процесс выбора профессии.
[bookmark: _GoBack]Пройти курс можно бесплатно в любое удобное время. Все материалы доступны на официальном сайте проекта «Билет в будущее», по следующей ссылке: https://bvbinfo.ru/for-parents.
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